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Fractie PvdA 

 

Datum: Uw kenmerk: Ons kenmerk: Behandeld door: 

23 augustus 2023 -- 2023105527/2023106347  K. Muter 

Onderwerp:   Doorkiesnummer / e-mail: 

Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 4.5 Reglement van Orde van fractie PvdA 
over Landbouwsubsidie 

(0344) 64 90 90 / k.muter@wsrl.nl 

Beste meneer/mevrouw,  

Hieronder vindt u uw schriftelijke vragen ex artikel 4.5 Reglement van Orde met cursief de 
beantwoording daarvan. 
 

Toelichting: “Follow the Money” publiceerde onlangs een onderzoek waaruit bleek dat boeren 
miljoenen aan EU-landbouwsubsidies hebben ontvangen voor terreinen die ze helemaal niet 
pachten of bezitten. 
Naar aanleiding van de bevindingen van Follow the Money roept het ministerie van Landbouw 
grondeigenaren op om de rechten op hun bezit op te eisen, zodat de percelen niet ongemerkt 
en onterecht kunnen worden geclaimd voor landbouwsubsidies. 
 
Naar aanleiding van deze berichten hebben we de volgende vragen aan het CDH: 
1. Is het CDH op de hoogte van het hier genoemde artikel? 

Ja, het artikel is bekend bij het CDH. 
 

2. Is de grond die in eigendom is van het waterschap als zodanig geregistreerd bij RVO? Zo 
niet, gaat het waterschap gehoor geven aan de oproep van het ministerie om dat alsnog te 
doen? Graag een toelichting. 
Nee, de gronden die Waterschap Rivierenland in eigendom heeft, zijn niet geregistreerd bij 
de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (hierna: RVO). Ons waterschap zal ook niet 
overgaan tot registratie bij de RVO. De oproep tot registratie die het artikel doet, is namelijk 
onjuist. De RVO wil juist niet dat overheden en grootgrondbezitters hun eigendommen 
aanmelden, vanwege de veel te grote werklast die dat zou opleveren. De RVO zet erop in 
om zelf de controles te versterken en actiever het gesprek met agrariërs te voeren. Het 
artikel is voorafgaand aan publicatie niet ter controle voorgelegd aan RVO en ministerie, 
met de genoemde onjuistheid tot gevolg. 
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 Wij verzoeken u vriendelijk bij verdere correspondentie ons kenmerk te vermelden, zodat wij uw brief sneller kunnen 
beantwoorden. 

3. Is afdoende verzekerd dat de waterschapsgrond (voor zover niet verpacht of in gebruik 
gegeven) niet kan worden gebruikt voor dit soort fraude? Graag een toelichting. 
De controle op en het voorkomen van fraude ligt primair bij de RVO. De RVO vraagt daarin 
als gezegd geen steun van het waterschap. Wel werkt het waterschap actief mee wanneer 
een controle van de RVO een perceel van het waterschap betreft. 

 
We hopen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Met vriendelijke groet, 
het college van dijkgraaf en heemraden 
van Waterschap Rivierenland, 
de secretaris-directeur,  de dijkgraaf, 
 
 
 
ir. Z.C. Vonk prof. dr. J.C. Verdaas 
 
 

 
 
 
 
 
 
Bijlagen: geen 

Afschrift: archief (zonder bijlage) 

 
 


